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DS2 - Calcul

Durée : 60 minutes. Calculatrice interdite.
Répondre sur le sujet. Aucune justi�cation attendue. Barème indicatif : bonne réponse 0, 25/mauvaise

réponse −0, 125

Nom prénom :

Systèmes

Donner l'ensemble des solutions des systèmes suivants :


x + y − z = 1
x − y = 1
x + y + z − t = 0
−x + z + t = 2

(1)


3y + 2z = 1

−2x − 2y + 2z = 0
−x − 4y − z = 1

(2)


3y + 2z = −1

−2x − 2y + 2z = 2
−x − 4y − z = 2

(3)

Sommes et produits

Soit n ∈ N. Calculer (on donnera une forme simpli�ée et factorisée) :

n∑
k=0

(
3k + 4k2 + n− 3

)
= (4)

n∑
k=0

(
n

k

)
52k−3 = (5)

∑
1⩽i⩽j⩽n

i = (6)

42∏
k=2

(
1− 1

k2

)
= (7)



MPSI 2 - Lycée Champollion DS 1

Complexes

Linéariser

sin(x) cos3(x) = (8)

Mettre sous forme algébrique les nombres suivants.

(1− i)(5 + 3i) = (9)

5 + 4i

3− i
= (10)

(1 + i)4 = (11)

(1− i
√
3)17 = (12)

Mettre sous forme exponentielle les nombres suivants.

2− 2i
√
3 = (13)

1

1 + i
= (14)

Soit z′ = ei3π/4 + e−iπ/3. Alors :

|z′| = (15) arg(z′) = (16)

Déterminer l'ensemble des solutions complexes de chacune des équations suivantes :

z5 =
√
3− i (17)

z2 = −7 + 24i (18)

(1 + 2i)z2 + (2− 4i)z − (6 + 4i) = 0 (19)

e2z = 1 + i
√
3 (20)


